

共富好生活

她们在这个小社团学技能、交朋友、做直播—— “编”出幸福新生活



■通讯员赵彩霞、龚雨莎
记者李国峰

在城市化进程中,越来越多的农村女性搬进了现代化社区,她们如何完成从农民向市民的转型,并找准自己的新位置,实现自我价值?杭州市钱塘区前进街道前新社区的一个手作社团提供了新思路。在这里,女性通过社团学习藤编新技能,开启

雅兰手作社由前新社区妇联副主席陆雅丽和涂金兰一手创办,于2021年成立,取用了两个人名字中“雅”字和“兰”字,组成了“雅兰藤艺”藤编品牌,目前社团已经有30余名成员,其中大多数都是像杨秀勤这样的女性。

据了解,前新社区是一个拆迁安置小区,社区现有居民主要来自三丰村和临江村,占整个小区住户的40%。为帮助妇女更好地适应社区生活,前新社区妇联一直在探寻合适的方式,开展各式各样的活动,提升她们的技能,雅兰手作社就是其中的一个尝试。“一开始只是几个人组成的小团队,发展到今天,手作社已经成为许多成员生活中不可缺少的一部分了!”陆雅丽对社团的快速发展感到意外又惊喜。

新技能端上“新饭碗”

为了进一步引导和鼓励新居民增强自身能力,雅兰手作社定期举办活动,开办藤艺工匠学堂,免费指导成员学习藤编。只

要有空闲的时间,社团成员就会聚在一起,互相钻研爱好和技能。“我没啥文化,除了种地什么也不会,接触藤编技艺后,学到了新技能,还增加了经济来源。”杨秀勤笑着说道。

精致女包、实用篮筐、生活配饰、玲珑吊篮……社区创新创业空间有一整面的玻璃格子墙,展示的都是雅兰手作社的手工作品,展陈作品50余件。陆雅丽认为,她们肯吃苦、有耐心,接下来,她还想带领团队的小伙伴学习更多的技能,找到适合自己的发展空间。

“一直以来,社区妇联都大力鼓励并支持妇女群众学习新知识、掌握新技能、增强新本领,通过成立工匠学堂、与企业建立用工合作等多种方式,拓宽女性创业就业渠道,雅兰手作社的成功为辖区居民带来新方向,引领大家主动思考,积极探索致富之路。”前新社区相关负责人表示。

“网络地”孕育新希望

一次偶然的机会,有热心居

民看中雅兰手作社的编织包,当即以120元的价格买下,这让社团发现了爱好背后的潜在商机。为扩大雅兰手作社的知名度,拓宽创收渠道,雅兰手作社成员集体自学抖音拍摄、网络直播。

467人观看,2.5万个点赞——这是今年5月雅兰手作社第一次网络直播所取得的成绩。

“筹备一场直播跟种地很像,只不过工具不同,地点不一样。”陆雅丽表示,对于雅兰手作社的成员们来说,网络直播是块新“土地”,社团成员大多数人都不懂直播,这一次尝试虽然销量不多,但让更多人知道了社团。“有一个订单就非常幸福了,这比粮食收获的成就感还高。”杨秀勤说。

前新社区妇联相关负责人表示,社区妇联将以雅兰手作社为“起点”,接下来,还将建立直播工作室,加强技能培训和服务,带动更多社区妇女进行网上直播,线上线下同步销售产品。

我省建成首批300个“一老一小”服务场景

本报讯 据浙江省住房和城乡建设厅网站消息,近日,省城乡风貌整治提升工作专班办公室公布了我省首批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景名单。

首批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景共300个,其中城镇社区场景228个,未来乡村场景72个。

根据目标,到2022年底,全省建成共同富裕现代化基本单元“一老一小”场景600个,在当年度建成的未来社区、未来乡村实现全覆盖,并鼓励其他未来社区、未来乡村创建项目加快落地,着力提升“一老一小”群体服务供给水平,努力实现按需配置集成落地。



扫码查看完整名单

大数据守护独居老人 “电力关爱码”助力智慧养老

■记者李凡 通讯员富岑滢、张蕾、丁豪

日前,“梦起下姜 电助共富”再出发行动推介发布会在杭州市淳安县下姜村举行。会上,“电力关爱码”志愿服务共建项目正式启动,标志着这项数字赋能的共富机制性制度性创新探索在下姜启动。

何为“电力关爱码”?记者了解到,原来下姜村70岁以上老人有105人,其中独居的就有15人,为了聚焦当前养老服务的重大需求,用电力大数据精准破题,国网杭州供电公司创新推出了“电力关爱码”,利用每家每户都有的智能电表,通过用情况变化,自动生成红、黄、绿三色码,及时研判并预警突发情况。其中,绿码表示用电无异常,黄码表示需要注意,红码表示需重点关注,以此守护老人生活安全,并通过志愿服务机制的优化,多方共建来关爱这一特殊群体。

“以往我们对独居老人的日常监护,只能一户户敲门,现在‘电力关爱码’接入了‘浙政钉’平台,当出现红、黄码时,异常信息会以钉消息通知到乡镇管理员、村网格员和电力志愿者,通过定位系统,我们三方工作人员可及时赶到现场处理异常情况、提供关爱服务。”下姜村网格员姜祖见说。

据悉,当前杭州电力大数据关爱独居老人的应用,正在上城区、拱墅区、余杭区、滨江区的多个街道实践推广,覆盖老人近2000户。

活动现场,国网杭州供电公司还发布了“梦起下姜 电助共富”八大举措,包括:电等发展,当好共富“先行官”;电力驿站,助力“一次都不跑”;绿色转型,打造“零碳”未来乡村;数字赋能,推动乡村整体智治;精准惠农,助推农业兴农富农;清洁用能,充电美好幸福生活;政企共建,提升百姓用电安全感;民呼我为,架起党群“连心桥”。

走出“小房间” 你会更自信

主持人:记者胡翀

答疑人:绍兴市上虞区总工会职工心理健康服务中心特聘心理咨询师、绍兴市高校心理健康教育专业委员会秘书长、企业EAP(职工帮助计划)心理援助专员徐浩

外卖骑手小张:我的工作看起来每天要接触很多人,实际上没有多少交流。我自己的性格也比较内向,不太有自信,不知道怎么样才能打开自己。

徐浩:第一步,面对、接纳自我。

每个人都有自己的优点和缺点,不管它们是什么样的,你都要先学会接纳自己。相信自己,你并没有想象中的那么糟糕。

同时,多做自己擅长的事,来增加自己的自信心。因为在做擅长的事情时,会有积极的成功体验。这样的成功体验多了,自信

就会慢慢增加。
第二步,练习走近他人。
时刻记得,最开始的时候一定不要去在乎别人对你的评头论足,不要去理会那些闲言碎语。然后鼓起勇气去跟别人交流,去表达自己的看法,去倾听别人的声音。

如果觉得困难,可以先从最简单的事情做起。例如,给别人一个微笑、点个头,跟同事道一声“早上好”等。当你发现自己没有那么恐惧社交的时候,就可以跟身边的人多沟通,大胆说出自己内心的想法和观点。鼓励自己多去和别人交流想法,说不定还会碰撞出思维的火花。

当你发现自己的社交有了一定的成就之后,也就不再那么内向了,相反,还会越来越自信,不再尴尬、孤单、害怕。大胆地走出自己的“小房间”,融入身边的大生活圈吧,你将会发现这个世间其实比你看到的要精彩。



近日,建德市洋安小学举行“趣味运动 快乐健身”主题金秋趣味运动会。学生们在操场上先后参加“袋鼠跳”“滚轮胎”“跳绳接力”等趣味运动比赛项目,既体验到了体育运动的快乐,又对团结合作、顽强拼搏的体育精神有了新的感悟,同时也增强了集体荣誉感。

通讯员宁文武 摄

今年超流行的粉色你穿对了吗?

■记者程雪

时尚真是个轮回,曾经因为难以驾驭而遭嫌弃的粉色,今年又重回顶流。粉色系是个大家族,包含各种各样亮度、深浅、情绪不同的颜色。不妨用选胭脂的思路,来试试以下三种粉色。

永远年轻的“baby粉”

还记得你入手的第一块腮红吗?相信很多人会挑选超级少女的嫩粉色,这正是本期首推的粉色之一——“baby粉”。它是一种饱和度较低的水粉色,像婴儿红润的脸庞,也像刚刚搅拌均匀的草莓奶昔。在腮红界,“baby粉”是完美的膨胀色,不仅显白,更能让苹果肌饱满起来。同理,如果把这种粉色穿到身上,特别凸显少女感,可以说它

是一种永远年轻的颜色。

服装上,建议大家选择纯色的“baby粉”衬衫,搭配的时候,可以将粉衬衫与黑白相间的维希格纹短裙或外套搭配,用黑白的“严肃感”中和掉粉嫩感,整体穿搭色调不会甜腻,而是又甜又飒。

也可以挑选粉色和白色条纹的牛仔裤。蓝白条纹是希腊风格的典型代表,如果把其中的蓝色换成粉色,再搭配上白衬衫或白T恤,为“度假风”穿搭增加一份温柔感,是郊游穿搭的最佳选择之一。

运动鞋是出行、通勤的“神器”。如果穿上一双“baby粉”的运动鞋或帆布鞋,再搭配浅色牛仔裤或半裙,上衣穿粗格纹的海魂衫,这样的穿搭既休闲又舒适,适合大部分人。

温柔梦幻的“蛛丝粉”

“蛛丝粉”是本期推荐的第二种粉色。它是一种饱和度比较低的柔雾粉色,第一眼看上去像是公园里绽放的早樱,像《布达佩斯大酒店》的粉色滤镜,又像巴哈马群岛的粉色沙滩。

穿上“蛛丝粉”,仿佛穿上初秋的“甜蜜”。“蛛丝粉”是一种温柔且不扎眼的颜色,可以大面积穿着。可选择“蛛丝粉”的桑蚕丝或丝绸连衣裙,也可以购置“蛛丝粉”西装套装,为职场生活增添一抹亮丽。

每个彩妆品牌几乎都有推出“蛛丝粉”的腮红和眼影,这个色调的眼影往往搭配酒红色的眼影块,打造红粉佳人妆容。在穿搭上,“蛛丝粉”和酒红色也是好“拍档”。天气稍冷一些时,可以选择

“蛛丝粉”的针织衫,搭配酒红色亮面皮革裙,长发姑娘可以做个法式卷,浪漫气质女神就是你。

灰色是一种包容度比较高的颜色,和绝大多数颜色都能搭配。浅灰色和“蛛丝粉”是一组绝配,这两个饱和度低的颜色搭配在一起既和谐又温婉。可以用浅灰色外套搭配“蛛丝粉”连衣裙,还可以用“蛛丝粉”衬衫或针织衫搭配浅灰色半裙。

属于秋冬的“干枯玫瑰色”

如果你想选择一种适合所有皮肤的腮红,“干枯玫瑰色”一定是首选。它是一种类似于干枯了的玫瑰的颜色,粉色比较深,其中又加入了黄色和灰色调。

相较于前面两种粉色,“干枯玫瑰色”更为“厚重”,可以大

面积穿戴。姐妹们可以选择这一色系的羊绒大衣、长款或短款风衣、金丝绒裙装、马海毛针织衫、卫衣、西装等单品。

由于“干枯玫瑰色”的色调浓郁,可以与色调较浅的颜色搭配,如浅驼色、奶黄白、冷茶色等。如果你是同色调搭配坚持者,可以选择比它更深的棕粉色或比它更浅的樱花粉作上下装搭配或内外搭配。

除了服装,喜爱粉色的姐妹还可以添置“干枯玫瑰色”的手袋、高跟鞋。此外,这个颜色不仅适合做腮红,大家还可以选择同色系口红,尤其适合秋冬涂抹,温柔又知性。总之,你喜欢的“干枯玫瑰色”单品都可以“投资”一下,毕竟这种经典的粉色早已超越流行,它是秋冬最优雅的颜色之一。

萧山供电:假期不停工 电网建设忙



10月5日,萧山区临浦镇,国网杭州市萧山区供电公司50多名电力施工人员坚守岗位,加速110千伏黄家输变电工程建设。

工程主供临浦镇工业园区、临浦体育馆负荷。其中110千伏黄家变建设用地6.99亩,总容量100兆伏安,将与220千伏经济变、祝桥变等变电站形成“手拉手”的回路供电,助力临浦产业新城高质量发展。

“变电站目前处于墙板安装、设备基础预埋等土建阶段。国庆假期,我们也是抢抓工期,确保年底前保质保量完成整个工程建设,为区域高质量发展贡献力量。”萧山供电公司工作人员吕伟介绍说。

高越 朱小炜

衢州市人民医院:赛出护士长“领雁”风采

为进一步提高护士长队伍的管理和创新能力,日前,四省边际中心医院(衢州市人民医院)护理部举办护士长管理技巧比赛活动,各科室护士长以及护士代表等70余人参加。

比拼中,选手们结合科室专

业特色,分别从护士长自我管理、团队文化与管理、护理质量与安全的管理、取得的成效、获取的经验教训、专科团队的培养等不同角度进行了汇报交流。分享内容贴近临床实际,起到了很好的交

流学习作用。

经过紧张而激烈地角逐,呼吸与危重症医学科护士长郑彩霞获得一等奖,手术室护士长盛莉、儿科护士长汪永梅获二等奖。经过现场新入职护士代表的评选,手术室护士长盛莉同时荣获最佳人气奖。

张金丽 童彩霞

念好安全经 结出安全果

浙江交工富阳大源污水厂项目自开工以来,时刻灌输安全生

产理念,在全体项目人员的共同

努力下,项目生物反应池日前顺利竣工,交出安全生产满分答卷。

据悉,该工程主要对富春湾新

城的生活污水、滨富合作区以及整个新城的工业废水进行处理,将持续改善富阳段富春江水质,具有明显的社会效益、经济效益和环境效益。

楼泽庆